
Unser viertes Treffen 

Am 21.1.22 gingen wir wieder in die Schlossgärtnerei  Karlsruhe, wo wir von Betriebsleiter Andreas 

und  seinem  Azubi  freudestrahlend  erwartet  wurden. Gespannt,  was wir heute  hier machen 

sollen:  Salatsämlinge vereinzeln, oder, wie der Fachmann sagt, pikieren.  Zuerst die kleinen Kästchen 

der Anzuchtplatte mit Erde befüllen,  dann  die kleinen Sämlinge vorsichtig aus der Saatkiste 

entnehmen und mit Hilfe eines  Holzstäbchen einzeln in die kleinen Kästchen pikieren. Nach kurzer 

Übung  ging es perfekt. Anschließend  ging es  in ein großes  Gewächshaus, wo viele 

frostempfindliche  Pflanzen wie Palmen, Avocados, Mandarinen, Zitronen, Limetten,  alle mit 

Früchten,  für  ihren sommerlichen Standort  im Schlossgarten überwintert  werden.  Hier pflanzten 

wir Kübelpflanzen in größere Holzkübel  um.  Zuerst die Pflanzen aus dem alten Gefäß  zerren und 

Schafwolle als Dünger in die neuen Kübel geben.  Danach mit vereinten Kräften die Pflanzen in die 

neuen Kübel  wuchten und mit Erde auffüllen. Fertig! Es war wieder toll in der Schlossgärtnerei  und 

wir durften eine kleine Box mit unseren pikierten Salatpflänzchen mitnehmen.  Jetzt haben wir den  

Salat, zu Hause auf der Fensterbank! 

 
 


